

НАСИЛЬНО В ВЕРУ НЕ ОБРАТИШЬ

Необходимо дать оценку очередному «необдуманному» указанию Президента Министерству образования: проработать за 1—2 месяца и ввести в школах с 1 сентября урок «Этика веры». Оно требует незамедлительной реакции депутатов Верховной Рады, структур, связанных с образованием и воспитанием детей, и широкой общественности: в завуалированной форме грубо нарушается Основной Закон — Конституция страны, в частности раздел второй ст. 32, где черным по белому написано: «...Церковь отделена от государства, а школа отделена от церкви...». Если гарант Конституции забыл об этом, то ему необходимо напомнить, и свое указание он должен отменить. Иначе взбудоражится народ, родители и, что самое главное, будут страдать дети, наше подрастающее поколение.

Вера — не страница учебника, которую можно вырубить. К ней каждый человек, по моему твердому убеждению, должен прийти самостоятельно либо с помощью родителей, если они считают это необходимым. Но никакой чужой помощи вера не приемлет. Как в прошлые времена учили Закон Божий под розгами, так теперь Президент пожелал, чтобы чужой человек, грубо говоря, влезал в неокрепшую душу ребенка со своими «единственно правильными» выводами. И за незнание или плохо выученный урок еще и ставил соответствующие оценки, приводя учеников к стрессам, психическим расстройствам, что чревато летальным исходом. Таких примеров, к сожалению, предостаточно.

В Украине несколько конфессий и у каждой из них своя трактовка веры, подходы к прихожанам, атрибутика и т.д. К единству, на мой взгляд, еще долгое время прийти не удастся, тем более насильственным путем.

А подумал ли Президент, кто будет проводить урок «Этика веры»? В этом вопросе специалисты одни — духовенство. Ну а далее снова смотри вышеуказанную статью Конституции.

У меня альтернативное предложение — ввести урок «Этика нравственности и поведения в обществе». На эту тему достаточно и литературы, и специалистов, да и психика ребенка не пострадает. На таком уроке никаких отметок не ставить, а проводить простые беседования. Мне кажется, что это приемлемо для всех, в первую очередь — для родителей.

Материал из газеты «2000», №29-30 .